
  اقتصاد

  با توجه به نمودار مقابل: -1

  الف) نام اين منحني چيست؟

  ؟نيستاين منحني، كدام گزينه بر رفتار فرد اثرگذار  ب) با توجه به

  روي نمودار چيست؟ Mبه  Sپ) علت حركت از نقطه 

  تقاضا كاهشپ) افزايش قيمت و  سليقه) الف) تقاضا ب) 1

  پ) افزايش قيمت و افزايش تقاضا ) الف) عرضه ب) قيمت2

  پ) كاهش قيمت و افزايش تقاضا هاي توليد هزينه) الف) تقاضا ب) 3

  پ) كاهش قيمت و كاهش تقاضا ) الف) عرضه ب) تبليغات4

اند،  پرداختهبيشتر كند و بر اين اساس به توليد  اند كه ظروف خام چيني در يك ماه آينده تقاضاي بالايي پيدا مي بيني كرده اي پيش در بازار عده - 2

صميم توليدكنندگان تعداد ظروف چيني در بازار زياد شد، كدام گزينه تقاضا براي اين ظروف ثابت ماند، اما پيرو ت ،يك ماه در بازار گذشتبعد از 

  راهكار مناسبي براي برگرداندن بازار به سطح تعادلي قبل است؟

  جا كه بازار با مازاد تقاضا مواجه است بايد قيمت ظروف را افزايش داد تا ميزان خريد كاهش يابد و به تعادل برسيم. ) از آن1

  عرضه بر تقاضا داريم، پس بايد قيمت كاهش يابد تا تقاضا افزايش يابد و به سطح تعادل قبل برگرديم. فزوني) در چنين شرايطي 2

  توانيم بازار را به تعادل برسانيم. ) در شرايطي كه در بازار كمبود تقاضا وجود دارد با ثابت نگه داشتن قيمت و توقف توليد مي3

  دهيم تا به نقطه تعادل برسيم. تقاضا مواجهيم، پس قيمت را افزايش و توليد را كاهش مي ) در اين شرايط با افزايش عرضه و كاهش4

  با توجه به منحني مقابل: - 3

  تومان چقدر است؟ 2000الف) درآمد توليدكننده در قيمت 

  رسد؟ كننده به حداكثر ميزان ممكن مي توليددرآمد نقطه ب) در كدام 

پاي افزايش قيمت،  اش هم دليل ضعف مديريتي ي كه بها پ) كشش قيمتي عرضه براي توليدكننده

 توليدش را افزايش دهد چگونه است؟ مقدارتواند  نمي

  تومان، ب) پ، پ) بالا 8,000,000) الف) 1

  تومان، ب) ث، پ) پايين 4,000,000) الف) 2

  تومان، ب) چ، پ) بالا 8,000,000) الف) 3

  تومان، ب) پ، پ) پايين 4,000,000) الف) 4

  گاه در بازار، قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد:هر - 4

  كه عوامل بيروني مانع اين تعديل نشود. د؛ مشروط بر ايننكشان ) عواملي آن را به سمت تعادل مي1

  رساند. بازار را به تعادل مي ،هاي دولت ) عوامل داخلي همچون قيمت كه بر رفتار اقتصادي اثرگذار است و عوامل بيروني همچون كمك2

  كننده است. گذاري دولت قطعاً براي رسيدن به تعادل كمك ) عواملي همچون قيمت3

  رسد. گذاري عادلانه و افزايش كيفيت محصولات، بازار به تعادل مي ) با مديريت صحيح توليدكنندگان در جهت قيمت4

  كند؟ در مباحث اقتصادي، كدام گزينه به مفهوم بازار اشاره مي - 5

  گيرد. كنندگان به تغييرات وضعيت اقتصادي در محلي خاص كه در آن مبادلات انجام مي و مصرف ) واكنش توليدكنندگان1

  پردازند. ) مكان خاصي كه در آن خريداران و فروشندگان كالايي خاص به مبادله با يكديگر مي2

  گذاري ندارند. ن قيمتيك در مبادلات خود توا كنندگان در آن بسيار زيادند و هيچ ) محلي كه توليدكنندگان و مصرف3

  كه به اصطلاح بازار ناميده شود. ،نه ضرورتاً مكان خاصي ،) ارتباط خريداران و فروشندگان كالا4



  ترتيب جزء كدام نوع بازار هستند؟ هريك از موارد زير به - 6

  فرنگي ب) فروشندگان رب گوجه    الف) خريداران عمده سيمان

  هاي قيمتي فرششگاه فروش تابلوت) نماي  هاي نفتي پ) شركت پالايش فرآورده

  انحصاري ت)مناقصه  پ)انحصاري  ب)رقابتي الف) ) 2  مناقصه ت)انحصاري  پ) مناقصه ب)مناقصه الف) ) 1

  مزايده ت)مناقصه  پ)انحصاري  ب)رقابتي الف) ) 4  مزايده ت)انحصاري  پ)رقابتي  ب)مناقصه الف) ) 3

  گيرد؟ نجش قرار ميكدام گزينه در حسابداري ملي مورد محاسبه و س - 7

  طور كامل مرتفع كرده است. ها، نياز سبزي منزل خود را به ) خانمي كه با كاشت بذر انواع سبزي1

  كند. گونه خود را از پرداخت گمركي معاف مي كند و اين ها را به كمك افرادي وارد مي ) آقايي كه از طريق مرز بانه لباس2

  كند. ي فرزندان و كار منزل با ارائه هنر بافتني خود از طريق اينستاگرام امرار معاش ميداري كه علاوه بر نگهدار ) خانم خانه3

  كند. قطعه متنوع براي كارخانجات مربوطه توليد مي 400) آقايي كه كارخانه توليد مواد اوليه تجهيزات پزشكي دارد و سالانه 4

سال منظور شده است. با توجه به اين مسـئله: (واحـد    4يال و عمر مفيد آن ميليارد ر 92اي به قيمت  در يك جامعه فرضي يك دستگاه سرمايه - 8
  اعداد زير به ميليارد و ميليون ريال است.)

  عنوان هزينه استهلاك بايد منظور شود؟ به مقدارالف) هر سال چه 

وع هزينه اسـتهلاك در سـال آخـر، چـه     درصد افزايش قيمت داشته باشد، مجم 6اي  چه در دو سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه ب) چنان
  مقدار خواهد بود؟

  اي چقدر است؟ پ) قيمت جديد كالاي سرمايه

48,ب) 23لف) ) ا1 97,پ) 760 43,ب) 24) الف) 2  520 97,پ) 240 520  

48,ب) 24) الف) 3 86,پ) 760 43,ب) 23) الف) 4  480 86,پ)240 480  

  ميليون نفر جمعيت، توليدات يك سال اخير كشور به شرح زير است: 100در كشور ژاپن با  - 9

  تومان 300,000عدد از قرار هريك  80,000ـ پوشاك   تومان 6,000,000تن از قرار هر تن  60ـ مواد غذايي 

  تومان 4,388,000,000هاي مقيم خارج از كشور  ـ توليد ژاپني  تومان 100,000,000دستگاه از قرار هريك  810آلات  ـ ماشين

  3,388,000,000هاي مقيم ژاپن معادل  ـ توليد كانادايي  % ارزش مواد غذايي70ـ خدمات ارائه شده 

2اي ت واسطهـ ارزش كالاها و خدما

3
1ـ هزينه استهلاك  آلات ارزش كل ماشين 

9
  آلات كل ماشين 

  الف) توليد ناخالص داخلي چقدر است؟

  ب) توليد خالص ملي سرانه چقدر است؟

  1010ب)  ميليارد تومان 110) الف) 2  1090 ب) ميليارد تومان 110) الف) 1

  1090ب)  ميليارد تومان 109) الف) 4  1010 ب) ميليارد تومان 109ف) ) ال3

  با توجه به جدول مقابل، سهم توليد خارجيان مقيم كشور چقدر است؟ -10

  دلار 95) 1

  دلار 744) 2

  دلار 125) 3

 دلار 729) 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  دلار 854  توليد ناخالص داخلي  1

  دلار 839  توليد ناخالص ملي  2

  دلار 110  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند.  3



  جدول مقابل دربردارنده اقلام درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك ملت شده است؟ - 11

  

  الف) درآمد ملي اين جامعه چقدر است؟

  ب) درآمد سرانه اين جامعه چقدر است؟

  دهد؟ پ) كدام رديف وجوه مربوط به اجاره را نشان مي

  2، پ) رديف 52,150، ب) ميليارد ريال 3129) الف) 1

  1، پ) رديف 52,150ميليارد ريال، ب)  5129) الف) 2

  1، پ) رديف 85,483ميليارد ريال، ب)  3129) الف) 3

  2، پ) رديف 85,483ميليارد ريال، ب)  5129) الف) 4

  

  ؟ستيمنياي و مواد اوليه  گيري توليدات واسطه در كدام روش از محاسبه توليد كل جامعه، نگران اندازه -12

  اي ) روش هزينه4  ) روش ارزش افزوده3  ) روش توليد2  ) روش درآمدي1

ميليارد تومـان بـوده    5100و سال سوم  4800، سال دوم 4500ترتيب، سال اول  هاي متوالي به در يك جامعه فرضي ميزان توليد كل در طي سال -13
، 4500ترتيـب   هاي سال پايه به جامعه در سه سال موردنظر برحسب قيمت ميزان توليد كل در اين» پايه«عنوان سال  است. با انتخاب سال اول به

  ميليارد تومان تغيير يافته است. براساس اين محاسبات: 5000و  4700

  در سال سوم چقدر است؟» مقدار توليد«الف) افزايش 

  ب) تورم در سال دوم چقدر است؟

  ميليارد تومان 100ب)  ميليارد تومان 500) ) الف2  تومانميليارد  200ب)  ميليارد تومان 100) الف) 1

  ميليارد تومان 100ب)  ميليارد تومان 600) الف) 4  تومانميليارد  400ب)  ميليارد تومان 200) الف) 3

  تر است؟ با توجه به جدول مقابل، در كدام كشور سطح زندگي بالاتر و رفاه در آن جامعه بيش  -14

  

  »ق«) كشور 1

  »ك«) كشور 2

  »ف«) كشور 3

  »گ«) كشور 4

  

  چند مورد از جملات زير صحيح است؟ - 15

ها نسبت به تغييرات وضعيت اقتصادي با عنوان رفتار  كنندگان و نيز واكنش آن دكنندگان و عرضهگيري و اقدام هريك تولي الف) چگونگي تصميم
  شود. اقتصادي شناخته مي

شان در مورد رونق يا ركود بازار  بيني هاي توليد و پيش ب) تصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون قيمت آن كالا، هزينه
  د.پذير تأثير مي

  به تعادل مطلوب برسد.تواند  ميبازار  ها، پ) در شرايط فزوني تقاضا بر عرضه، با افزايش سطح قيمت

  شود. اي، ملي و كلان ارائه مي ، منطقهخردت) آمارهاي اقتصادي در سطوح چهارگانه 

مل، جز در مورد برخـي كشـورها مثـل لبنـان و     ث) دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليد ناخالص داخلي در تعريف با هم تفاوت دارند، اما در ع
  كنگ تفاوت فاحشي با هم ندارند. هنگ

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ارزش (ميليارد تومان)  اقلام درآمدي  رديف

  750  درآمد صاحبان سرمايه  1

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  2
1

3
  درآمد صاحبان سرمايه 

  777  ها و مؤسسات سود شركت  3

  845  دستمزدها  4

  % دستمزدها60  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  5

  ميليون نفر 60  جمعيت كشور  6

  درآمد ملي  جمعيت كشور  كشورها

  دلار 996,000,000,000  60,000,000  ك

  دلار 463,000,000,000  100,000,000  گ

  دلار 695,500,000,000  50,000,000  ف

  دلار 513,000,000,000  30,000,000  ق


